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Városi közügyek.
Már az 1885-ik évben közbeszéd tárgyát 

képezte a szőlő és gyümölcs nagyban való 
termelésének kérdése. De csak közbeszéd 
maradt, semmi sem valósult meg az akkori 
tervekből, minden megmaradt a régiben, 
valami nagyobi) lendület vagy haladás a 
szőlő (csemege szőlő) és gyümölcs terme- | 
lésben nem történt - a gyümölcsészeti 
egyesület üdvös működésének daczára sem. 
Egyesek, igen kevesen csináltak, új szőlőt, i 
mindez összevéve annyi mint a semmi, 
liogv e téren nem történt semmi, nem is 
történhetett, annak igen egyszerű magya- : 
rázata és még egyszerűbb oka van : hiányzik ! 
a terület. Vannak szőlőbirtokosok, a régi 
szölökertek, ezek megmaradtak a régiben, j 
a régi, ósdi rendszer mellett, egyesek talán ■ 
kissé l'eljavitattak. de gyümölcsös, az alig 
van. egy kettő kivételével, Ujal»l» ebből sincs.

A gyümölcsöshez pedig talajunk igen 
alkalmas. Mennyit hoz egy hold gyümölcs, 
mennyit hoz egy hold szőlő ? ezt min
denki tudja, átlag annyit hoz évenként, 
mint a hold föld értéke, ha többet 
nem. De igaz, egy baj van. Várni kell 
évekig, inig a megfekletett szőlő és gyü
mölcsös hasznot, termést hoz. Ez bizony 
ugv van : a szőlő 4 -5 év előtt nem hoz 
termést, de ekkor a gyümölcs félék legna
gyobb része már hoz: cseresnye, meggy, 
baraczk, némely körtefajok, csak a nemes 
alma várat magára. Azzal a tényezővel 
tehát számolni kell, hogy az első öt évben 
csak kiad:!.-, befektetés lesz. Ez a körül
mény kizárólag annak oka, hogy a pa
rasztság nem foglalkozik nálunk rendszere
sen szőlő és gyümölcs termeléssel modern 
értelemben, mert nem bir annyi ideig 
várni, tehetsége nem engedi. Azt még meg-
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I.
Annyi szépet, oly sok mesés dolgot hallot

tunk beszélni a magyar tengerről, a Balatonról ! 
Még íiz iskola-épület szürke falai közi, a szabad 
órák egyiken jelentékeny csoport verődött össze 
az intézeti udvar egyik szögletében, hol élénk 
beszélgetés folyt Jókai Mór egyik munkájáról. r\ 
koszorús iró varázslollával oly gyönyörűen irta le 
a Balatoni megkapó vidékével (‘gyűli, hogy fel
dagadt ifjúi keblünk nyilatkozata egyhangúan az 
volt. ..Megyünk/ Lássuk meg mi is azt a vidékei, 
a mely leborulni készli az emberi a természet 
szépsége (‘lőtt.

Akadt vállalkozó elég. De mire oda fejlődői! 
a dolog, hogy már csak pár nap választ (‘I az 
indulás napjától, többnek kirándulási kedve le
lelohadt, s úgy látszik, hogy a terveztetéskor 
tanúsított fölhevülés csak szalmatűz volt náluk.

Az utolsó vizsga utáni nap volt kitűzve in
dulásunk időpontjául. A vállalkozók tekintélyes 
csapatából csak hárman maradiunk, a kik a vilá
got nyakunkba véve, elindultunk csak úgy gyalog
szerrel valódi lonrista módra.

Az időjárás, mikor Bájáról kiindultunk, nem 
volt épen kedvező. Permetező eső hullott. Mi 
azért neki vágtunk az útnak, nem akartunk ki
szabott uli tervünkből egy hajszálnyit se engedni. 
De nem csak az esős idő volt hátráltató, hanem 
meg a vén Duna is odiiszegődölt alkalmatlanko- 
dóul. Az utal vízzel borította (‘I, s igy kénytelenek 
voltunk a Pörböly erdő füzesei közt előre haladni. 
Jó megpróbáltatás volt ez a kezdet nehézsége !

cselekszi. hogy meglevő kis szőlöcskéjét, 
úgy a hogy megmiveli. termését pedig maga 
elfogyasztja. Annyi földje pedig nincsen, 
hogy egy darabot kihasítva, abból új rend
szerű szőlőt és gyümölcsöst csinálva, nél
külözze 4 5 éven át ezen darab föld jö
vedelmét és fektessen bele pénzt és munkát 
hozzá. A tények és tapasztalatok tehát iga
zolják, hogy az új rendszerű szőlő és gyü
mölcsösök létesilése nem ilyen kisbirtokos 
parasztgazdák leendője és feladata lehel. 
Azok lehetik ezt, a kik egy kevés tökével 
rendelkeznek a terület megszerzésére és 
egy kis fölös jövedelemmel, a melyei ap
ránként befektetnek, ezek várhatnak
5 6 10 évig a dús kárpótlásra, de azután
biztosítva is van a tőke és dús kamatozás.

Az az ellenvetés, az a kifogás, hogy ha a 
megindult mérvben, vagy talán még nagyobb 
mérvben fog terjedni és fokozódni a szőlő 
és gyümölcs termelése, liogy akkor lulpro- 
ductio állván be, értéke csökkenni fog oly 
annyira, hogy a produkálás nem lizeli ki 
magát egyáltalában nem állhat meg. A 
gyümölcsről tudjuk, hogy nem lehet annyit 
termelni, a mennyi nem talál jó piaczra és 
jó vevőre, ugyanez áll a csemegeszőlőről 
is; de azt mondják, bor annyi lesz, hogy 
majd nem lehet értékesíteni. Lassabban az 
agarakkal I Magyarországban ez idő szerint 
azon bor mennyiségnek tizedrésze sem te
rem. a mely elfogyaszlalik, óriási < lantum 
importáltalik, szavahihető, megbizhaiu szak- 
férliak nyilatkozata szerint még évtizedek 
munkájába fog kerülni, a mig 15 20 mil
lió hectoliter bor fog Magyarországban te
remni. Évtizedekre biztosítva van tehál a 
bor jó ára.

Az állam most városunkban egy 46 
hold területű minta szőlő és gyümölcs le
iepet létesít, melynek nagy fontosságát és

Sokszor, hogy tovább haladhassunk, rögtönzött 
hidat voltunk kénytelenek a közelben heverő s a 
víz által odahordolt gályákból csinálni. Némelykor 
segítségünkre volt egy-egy meghajlott fűzfa-törzs, 
mely az utal gátló árok fölött részben áljáról ké
pezett. Innen egy merész ugrás és a túlsó oldalon 
voltunk. Igy kisebb-nagyobb akadálylyal küzdve, 
fokozott kitartással haladtunk előre a bozótos fü
zesben. Mentünk már vagy négy óra hosszal és 
az erdőből meg mindig nem bontakoztunk ki. 
Ekkor voltunk csak nagy bajban. A füzes kezdett 
mind járatlanabba válni. Az irányi elvesztettük. 
Azt hittük, hogy most már késő estig is bolyong
hatunk itt az (‘időben, a nélkül, hogy valamely 
útfélét lelnénk.

Szóval ily körülmények közöli alig hittük, 
hogy egyhamar kikerüljünk a Pörböly bozótos 
füzesei közül. Sokszor meg-meg álltunk hallgalózni, 
tahin valami nesz mégis elárulja, hogy van a kör
nyékben emberi lélek. Amint igy vizsgálódva hall- 
galóztunk, egyszerre csak hangok ütötték meg 
füleinket, melyek fejsze csapásokhoz voltak ha
sonlók. A hang tele tartottunk. Azl hittük, hogy 
majd favágókkal találkozunk, de csalódtunk. Oda 
érve, egy leknőfaragó czigánvt láttunk működni. 
Bajkói olt kuezorodlak. olt settenkedtek a hulla
dék forgácsból rakott tűz mellett. A czigány a 
becsületesebbek közül való lehetett. mert kész 
séggel megmutatta az irányt, a melyen majd 
vissza jutunk a valódi úthoz. Jutalmul adtunk 
neki egv pipára való dohányt.

Ezután a megmutatott utón ballagtunk tovább. 
Meg vagy kel óra hosszáig mentünk azon a néha 
járt erdei ösvényen. Mert bizony mi alaposan el
tértünk az eredeti úttól. Csaknem ellenkező irány
ban haladtunk. Most hogy a nagy mulasztást 
helyrehozzuk, a rendes irányban megkellőzöl i 
gyorsasággal mentünk. De igy is dél lelt már. 
mire beértünk Bállaszékre. Ind ebédünket elköltve. 

horderejűt e lapok hasábjain már kellőleg 
méltattuk. Ebből az incidensből kiindulva 
mi egy jó nagy lépéssel tovább akarunk 
menni. Két dolgot egyszerre és egymással 
együtt akarunk felölelni. Azt mondottuk, 
hogy városunkban nincsen terület új szőlők 
és gyümölcsösök létesítésére. Egyesek bir
tokában nincs is, mert a mi van. az amúgy 
is hasznosítva van már. llát csak arra szol
gáljon majd az a 46 hold állami minta 
szőlő és gyümölcs telep, hogy gyönyörrel 
szemlélhessük? Váljon az államnak belőle 
egyéb haszna is lesz, mint a tanítás, a 
demonstratív oktatás és ebből folyólag az 
ösztönzés és buzdítás? nem tudjuk, de 
valószínű, hogy a termelt productum érté
kes lesz. De ha mindent összevéve, ebből 
a telepből nagyobb haszon nem fogna há
rulni a városra, mint maga a telep létesí
tése és egyesek okulása. ez maga még 
nem érdemelné meg a nagy elismerést és 
nem indokolhatná a nagy lelkesedést. Az 
államnak tulajdonképi czélja és akarata az, 
hogy ehhez hasonló telepek, első sorban a 
városban, tömegesen létesittessenek. Ehhez 
meg kell adni a módot, alkalmat és a lehe
tőségei. Most lérünk rá a földecskénkre. 
Ez alatt értjük leginkább az úgynevezett 
közlegelőnket. Ha. még közlegelö volna ! 
De nem az. hanem egy nagy darab, ma
gában véve értékes, de parlagon heverő, 
használatlan kincs, a. mely annyit sem jö
vedelmez. mint amennyit a rávetett adó 
kitesz.

Ezen u. n. közlegelőnek nagy része igen 
közel fekszik a városhoz és igy természetes, 
hogy minél közelebb van, annál értékesebb. 
Hasznosítani kell ezt a földet először azért, 
mert magának a városnak is lenne belőle 
nagy haszna. A város ez úton és e módon 
egy 5(1.000 -60.000 frt tökéhez jut, a nielv-

szedtük sátorfánkat. Tolnából Baranyába mentünk.
Hej. nem olyan vidék volt ez. mint a mi

lyenhez mi alföldiek voltunk szokva! Lc-fel vitt 
az út. Nem kis fáradságunkba került, hogy ezt is 
megszokjuk. Egy község hátrahagyása után meg
szálltunk egy csinos kis német községben, Kekeden. 
Már jó este felé volt. A munkások épen hazaté
rőben voltak, mikor beértünk e községbe. Az 
egész falu gyermek-serege jött utánunk. Bámultak 
bennünket, mintha valami vándor komédiások lel
tünk volna. Lehetett is hallani a falubeliektől egy- 
egy elesett szóból, a mint vitatkoztak, hogy kik 
lehelünk. Az egyik azl mondta bicziklisták, a 
másik, hogy tengerészek, a harmadiK rádurranlolt, 
hogy komédiások. Erre a sokfele elnevezésre öl
tözetünk szolgáltatóit alkalmat, a mely állott 
trikót ingből, oldalon öv. hosszú világos nadrág 
és fehér sapka kanosuk széllel.

Mikor igy megcsodállak bennünket és mi is 
jól megnéztük már a községei, szállásunkra tér
tünk. Hideg vacsoránk elköltése után beszélgettünK 
egy keveset a ház urával az átélt eseményekről. 
De mar mindegyiküiik jó alaposakat pislantoll, és 
igy ezélszerűnek bilink nyugalomra térni. Milyen 
jói esett az a durva szalmazsákból és a még 
durvább takaróból álló agy I Nyugalom az első 
napi fárasztó ul után.

Másnap gyönyörű reggel köszöntött bennün
ket. A faradság érzetének még csak nyoma sem 
maradt. Újul! erővel folytattuk utunkat a Zengő 
felé. Az oda vezető utak jobbára diilőutak és a 
ringó gabona vetések közt húzódó gyalogutak 
valának. Pécsvárad tanyái! már messziről meg
láttuk, de az ide-oda kígyódzó ul soka jullalotl 
(d oda. Délfelé mégis bejulollunk Péesváradra. 
Kellemesen halói! ránk v/. a város. Meglekinlel- 
liík történeti nevezetességű várrészlelél. melynek 
nagy kapuján az |?0(>. évszám olvasható.

Korai ebédünket elköltve, útnak imhilliink a 
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nek évi jövedelme a város háztartásában 
nem megvetendő tényezőt képez és még 
marad elég közlegelő. Az az ellenvetés, hogy 
a város elidegenít ingatlan földjéből egy 
nagy részt és ez állal vagyona, fekvő va
gyona csökkeni fog, nem áll. mert a mos
tani állapot mellett igaz, meg van a föld, 
de ráfizet, a mint már évtizedek óta ralizet. 
tehát negatív vagyonnak kell tekinteni: a 
vagyon csökkenés csak akkor állana be. ha 
a város azt az 50 -60 ezer forint vétel
árat improductiv dolgokra elköltené. ezt pe
dig senki sem fogja feltétélezni. Nagyon 
biztos helyen van az állampapírokban és 
minden kezelés, ellenőrzés, költség stb. 
nélkül meghozza a kamatot, a biztos, egy 
krajczárra előre kiszámítható kamatot.

í Folytatjuk).

Az „Athletikai Club“ háziversenye.
Korunk küzdelmes napjai közepette fényes 

reményesillag mutatkozik, mely édes álmainkat 
és legszebb reményeinket a „nembánomság" 
sűrű és fojtó légkörén keresztül kalauzolja a 
biztos révbe, hol nemzeti nagyságunk, erünk és 
jövő hatalmunk szilárd talapzatát lerakhatjuk. 
Kell, hogy minden nemzetnek legyen ily irányú 
szent törekvése, mit a tehetség és erő minden 
igyekezetével bízvást ezélhoz is vezethet.

A nép jövő boldogulásának zamatos gyü
mölcsét csak akkor élvezheti, ha szellemben test
ben erőre jut. Hát nem értette-e meg „Egyesü
letünk" is ama nagy igazságot, hogy: az erő 
jövője a hatalom. — a gyengeségé az elbukás? 
Igenis megértettük. Hivatásunk nemes. Atérezziik 
annak magasztosságát, midőn számra nézve ke
vesen, de annál nagyobb buzgalommal fogunk a 
jelzettem igazság diadalra juttatásának megvaló
sításához. .1 bajai athletikai clubnak, mint min
den sportirányú egyesületnek végső ezélja: test
ben egészséges, életerős embereket nevelni a ha
zának. Ti pedig szereteti tagtársak ne csügged
jetek, hanem a jobb jövő reményében álljatok 
sorompóba I Aggályaim oszlanak, mert napról- 
napra több a Ilivé a még nem rég félreismert 
igyekezetünknek. Lelki szemeim előtt látom a 
jövő képét, melyhez a derengő szint hangyaszor
galommal mi hordtuk; hiszem, hogy fáradozá
sunkat siker koronázandja, mihelyt a testet edző 
gyakorlatoknak lelkei fejlesztő hatását minden 
magyar szív helyesen megérteni képes. Sajnos, 
vannak és lesznek, kik mosolyognak, sorúimat 
olvasva, de tiszta meggyőződésemet követve mond
hatom, hogy megjön ama idő, mikor sajnos 
tévedésüket be fogják látni.

Örömein hatványozódik, midőn tagjaink so

rában új erőket üdvözölhetünk, kik a testi nevelés 
rendkívüli fontos ügyét támogatva, a testedző 
foglalkozásokat hamisítatlan előszeretettel űzik, 
l'i emberek, uj életet teremtenek. A csiiggedőkel 
delejes álmukból fölrázzák. Buzdítanak és farad
nak, szóval valóságos apostolaivá szegődnek el
hagyatott ügyünknek. Mikor magam is 4 év elölt 
az eszméért lelkesedve annak szolgálatúba lép
tem ; ez ifjúsággal középiskolánk 5. 6. osztályában • 
találkoztam : már működésemnek első órája alkal- j 
mával láttam nemes törekvéseikben a közel jövő 
biztató képét. íme. reményeimben nem csa- 
latkozám. Nyugodt vagyok, hogy .egyetemünkön” 
igazoljak az ismeretes örök érvényű igazságot 
azzal, hogy lelkűk hüvelyét, támaszát erőssé, 
edzetté nevelik ; hogv Így szellemüket — ver
sengésében a másik egyetemen is méltó si
kerhez vezetik.

Igen, az iskolai testgyakorlatoknak egyete
mei gyanánt tekinthetők az egyes sportegyletek, 
hol a középiskolában megerősödött ifjúság a teljes 
erőt és kedvének, egyéni hajlamának megfelelő 
különleges ügyességet szerzi meg.

Mutassuk hát be ezen iskolát nyilvánosan, 
hogy vonzó példájával hasson, hogy mielőbb el
mondhassuk, csak előre s mi követünk.

Weisz Rezső.
Programmja a versenynek, 

mely 1899. évi szept. ho 3-án d. u. 1 2 3 órakor 
a Lövő kertben tartatik, a következő :

1. Országúti kerékpár-verseny. Indulás Szenl- 
István község templomától. Útirány: Pesti-ul, 
Központi Szálloda, Casinó, Eereneziek-zárdája, 
Szt.-Antal ulcza, Lövő kert.

II. 50 méteres térelönyfutás. Hat induló ese
tén előfutam. Az előfutamok 2-2 első győztese 
döntő futamban mérkőzik. A ki versenytársát 
futás közben bármint gátolja, a pályát keresztezi, 
bár elsőnek érkezett legyen a ezélhoz, — döntő 
futamra nem mehet. Indításba a versenyzők sors
húzás utján állnak fel.

III. Térelöny súlydobás. (7'4 kgros golyó
val.) Minden versenyző 3-szor dob 2’13 m. négy
zetből, legnagyobb dobása számit. A ki a halár- 1 
vonalon átlép, annak dobása számit, de nem I 
érvényes.

IV. Magasugrás. Földről, tetszés szerinti 
rohammal, léczen ál ; 110 cintől fokonkint. Hi
bás ugrás csak egyszer javítható.

V. Súlyemelés 35 kgros vasrúddal. Folytató
lagos emelés melltől nyújtott karú magastartásba 
térd és derék hajlitás nélkül.

VI. Staféta-futás. Három-három versenyző
ből szabadon alakult csapatok futna k olykép, 
hogy 100 niéterenkinl az illető csapat más-más 
futója váltja fel az előzöl. A felváltott csak a 
felváltó érintése után indulhat. Győztes azon 

csapat, melynek versenyzője először halad át a 
czélon.

VII. Gerelydobás. Dobás 1 '75 cm. hosszú 1'25 
kgr. súlyú vashegyü gerelylyel 2‘ '2 méteres négyzet
ből. Három dobás közül a legnagyobb számit. Csak 
hegygyei előre érkező gerely számit, a négyzet
határtól merőlegesen a gerelyhegy érkezési pont
jáig. vagy a lapjával esett gerely közepéig mért 
távolsággal. A négyzet-határ túllépése disqualifl 
cálja a dobást.

VIII. Vivő-verseny. Hat „volt“-ra; három 
„volt” után helycsere. A párok sorshúzás utján 
állnak fel.

IX. Távolság ugrás. Ugrás tetszés szerinti 
rohammal földről. Három ugrás közül a legna
gyobb számit az ugráshatártól merőlegesen mérve 
a hátrább érkező sarok első nyomáig. Az ugrás 
határ túllépése disquuliíicált ugrásnak számit.

X. Kerékpár lassú-verseny. 100 méteres'tá
volság lelépés disqualifikál. Győztes az, ki a ezél
hoz utolsónak érkezik be.

XI. Háromas ugrás. Szabályok mint a tá
volugrásnál.

XII. Egy negyed angol mértföldes sikfutás 
(4.2.25 m.). Versenyszabályok minta 11-ikpontban.

Befejezésül foot-ball mérkőzés.
Általános szabályok.

1. Nevezési zárlat 1899. augusztus 28-án 
esti 6 óra.

2. Nevezések és a tét a Club titkárához - 
Bernhart Ernő úrhoz — küldendők.

3. Záridön túl, vagy tét nélkül érkező neve
zések figyelembe nem vétetnek.

4. Tét személyenkint 2 korona.
5. Díjazás: elsőnek nagy ezüst-, második

nak kis ezüst, harmadiknak bronz érem.
6. A 2-ik dij 4, a 3-ik 6-ik induló esetén 

adatik ki.
7. Óvást a versenypont után közvetlenül 

kell emelni. A versenybíróság határozata semmi 
körülmények közt nem felebbezhetö.

8. A verseny az időjárásra való tekintet 
nélkül megtartatik.

Kelt Baján, a Bajai Ath. Club 1899. július 
27-iki választmányi üléséből.

Schmidt Ferencz Bernhart Ernő
h. elnök. titkár.

Weisz Rezső 
művezető.

Helybeli és vidéki hírek.
Szent István napját, mint minden esztendőben, 

ugy ezúttal ishagyományoskegyeleltel ünnepelte meg 
városunk katholikus közönsége. D. e. 10 órakor a 
plébánia templomban megtartott ünnepélyes misén 

melyen Vojnils Dániel apát-plébános pontiíikált 
részt vettek az összes hatóságok, az iskolák ta

nári kara, a helyben állomásozó honvéd-huszár 
osztály, valamint a hívők nagy számmal, kik áhi-

Zengőre fel. A várostól mintegy 6 negyedórányira 
van a 682 ni. magas Zengő. Eleinte meglehetős 
jó utón haladtunk fölfelé, később azonban bozó
tokkal benőtt cserkész utakon mentünk. A tölgyek 
koronái hús lombsátort képeztek fölöttünk. A nap 
csak itt-ott kandikált keresztül a sűrű lombozaton. 
Ha tisztásra ériünk, akarva, — nem akarva meg 
kellett állapodnunk, mert a földi eper hármas- 
osztatú levele alól hivogalólag, szinte incselkedve 
kandikált ki piros szinti Ízletes gyümölcse. A fá
radságot regényessége által jutalmazó úton végre 
felértünk ahhoz a faépítményhez, mely jelzi, hogy 
olt van a dunántúli dombvidék legmagasabb ki
emelkedése. A csúcs teteje tisztás. Meglátszik 
itt az ember kéz nyoma. Kiirtotta innen a fákat 
egy kis területen, hogy szabad kilátás nyíljék a 
szemlélő elölt. Jó tiszta időben ellátni keletjeié 
a Dunáig, délfelé csaknem a Dráváig, nyugatra 
a somogyi iankás dombok láthatók, még észak 
felöl a Pilisi hegyek kéklenek.

Azt a panorámát, a melyet a Zengő nyújt, 
soká, nagyon soká lehetne élvezni. De nekünk 
már az idő nem engedte, hogy tovább vizsgálód
junk, mint fél óra hosszat. Még egyszer körültekin
tettünk és a csúcs nyugati oldalún ereszkedtünk 
lefelé. Meglehetős meredek oldal ez. Támaszkodó 
botok hiányában kénytelenek voltunk olykor-olykor 
a bozótokba kapaszkodni. Ezen az oldalon az út 
sokkal sziklásabb volt mint a keletin. Itt-ott mé
ter magassúgnyi páfrányok meredeztek az égnek 
az agg tölgyek örökké árnyas lombozata alatt.

A Zengöről lejutva a Mecsek gesztenye erdői 
közt haladtunk Pécs felé. Jól ki kellett lépnünk, 
hogy még az nap estére a városba jussunk. Az 
eléggé járatos erdei ösvényen vígan haladtunk 
előre. Olykor-olykor rágyújtottunk valamely ma
gyaros nótára vagy indulóra, s igy lábaink az 
énekszó hatása aluli felvillanyozódtak és gyorsan 

jutottunk előre. Pécs épületei közül mindjárt fel
tűnt a Zsolnay-féle majolika-gyár, melynek beren
dezését és az innen kikerülő tárgyak elkészítésé
nek módját megtekintve, a városba mentünk, hol 
éjjeli szállásunkat megkeresve, kis vártatra nyu
godni tériünk.

Pécs nevezetességeinek szemlélésével egy 
napot töltöttünk. Megtekintettük a gyönyörű szé
kesegyházat. mely párját ritkítja. Innen a Littke- 
l'éle pezsgő gyárat ejtettük utunkba. Bámulatot 
keltett az óriási terjedelmű katakombaszerü 
raktár-pincze. Azután a bányatelepet tekintettük 
meg. Utunk kél régi török mecset mellett vezetett 
ki. A bányatelepre vezető ut a magyarországi 
gesztenye erdők óriása mellett vezetett el. Mi
lyen hatalmas fa ez ! Megpróbáltuk hárman, hogy 
úlérjük-e derekát, de hátha még hárman lettünk 
volna, akkor is alig tudtuk volna átkarolni azt a 
hatalmas fatörzset. Hát még a koronája I Az igazi 
terebélyes lombozat I Alatta egy ezred katona 
mepgihenhetne kényelmesen. A hatalmas gesztenye 
fát elhagyva már közel voltunk a bányatelephez. 
Elárulta azt az a zaj. a mit a munkások siirgése- 
lorgása okozott. A termelt szénmennyiség annyi 
itt. hogy jó negyedóráig kell menni katona lépé
sekben, Imgy egyik végéről a másikig jusson az 
ember. A bányatelep megtekintése után vissza
tértünk szállásunkra, hol kipihenve a nap fára
dalmait. másnap búcsút mondtunk Pécsnek s tovább 
mentünk egy halárral.

Meglehetős esős idő volt, mikor a Mecseken 
keletnyugali irányban átvágtunk Kaposvár felé. 
Igen sűrű, ködszerü eső esett. A távolból kéklő 
Zengő csúcs az alant járó felhőtől némelykor 
ködbe borult. Az erősen permetező eső síkossá 
tette az utat. Ha jobban neki eredt, egy-egy vén 
tölgyfa alá húzódtunk. Már egy óra hosszat men
tünk igy az esőben, mikor nagyobb szél támadt, 

I s ez elkergette a felhőket. A szél s a melegen le
sütő nap hamar felszárilá az elázott utat. Több
nyire tölgyes és szilfa erdők közt haladtunk előre, 
több jelentéktelen falut visszahagyva, melynek 
lakói jobbára németek, néhol magyarral vegyesen. 
Kaposvárig meglehetős hegyes-völgyes volt az út. 
A merész emelkedésű hegyek Somogybán iankás 
dombokká változtak át. Tölgyesek ringó gabona
vetésekkel váltakoztak erre. Kaposvárra beérve, 
megtekintettük a csinosan beredezelt ezukorgyárat. 
Majd a most fejlődésben levő város egyes csinosabb 
épületeit szemléltük. Lekötötte figyelmünket, hogy 
ennek az alig 20 ezer lakosságú városnak csak
nem minden utczája villamvilágitást kap.

Kaposvárt még az nap elhagytuk. Bohamo- 
sun közeledtünk a Balaton felé. De ekkor az idő 
újra ellenünk szegődön, újra be-beborult, s kaptunk 
sokszor olyan záport, hogy még csak a legkö
zelebbi fa alá se értünk már is csuron-viz lettünk. 
Az út elázott a sok esőtől, úgy hogy naponkint 
alig mehettünk többet 25 klm.-nél. De végre is 
két napi kínos gyalogolás után, az elindulástól 
számított hetedik nap estéjén egy keskeny sávot 
pillantottunk meg a Balatonból. Mily öröm ! mily 
kellemes érzés töltötte el kebleinket I Az hogy 
megláttuk a Balatont, úgy felvillanyozta fáradt 
tagjainkat, hogy még az nap ki akartunk menni 
a „Magyar tenger" partjára. Megakadályo
zott azonban e szándékunkban a gyorsan boruló 
égboltozat, de meg az idő is előre haladott volt 
már. Igy Balalon-Csehiben húzódtunk meg éjjelre, 
s a következő napot is olt töltöttük annak az örö
mére, hogy már a Balatonnál vagyunk.

(Folytatóiul kövotkozik.) 
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lattal hallgatták meg Perndl káplán Szí. Istvánt ! 
dicsőítő prédikáliójál. A kegyeleten ünnepély 
fényéi nagyban (‘melle a helybeli zenemiikedvelök 
közreműködése.

Lökerti mulatság Szt.-lstván napján. A „Imii 
idény*  szürke egyhangúságába a lökerlnek Szenl- 
Islván napján rendezett mulatsága vegyit évröl- 
évre egy kis kellemes változatosságot, és ha e 
mulatság mar ma nem is felel meg a régi ha
gyományoknak, azért fiatalságunk mégis szívesen 
ragadja meg az alkalmat, hogy Terpsichore oltá
rán áldozzák. Ezúttal is társadalmunk szine-java 
volt képviselve a lökerlben, ezek között városunk > 
hírneves szép leánygárdája. A sikerült mulatság 
ügyesen rendezett lombolajátékkal volt egybe
kapcsolva. A dijlövészel és dijtekézés eredménye 
f. hó 13-án és 20-én a következő volt : Összesen 
2400 lövés történt. Szeget lőtt: Eckerl János 2. j 
Somogyi Emil 1. Négyest lőtt: Eckerl István II. 
Somogyi Emil 9, Eckerl János 7, Bilterman Ka
roly 7. Gehhardl Dezső 5, Szabovlyevíts Dúsául. 
Az ünnepi verseny ezéltáblán dijat nyeri: I. 
Eckert István 2. Eckerl János 3. Somogyi Emil
4. Bilterman Károly 5. Gehhardl Dezső, A ren
des ezéltáblán találó lövésekre: I. Eckerl János
2. Eckerl István 3. Gehhardl Dezső 4. Somogyi 
Emil 5. Bilterman Károly 6. Scharfenberger 7. 
Szabovlyevíts Dusán. Mély lövésekre dijat nyert : 
1. Somogyi Emil 2. Eckert János 3. Bitlermann 
K. 4. Eckert István 5. Gebhardt Dezső 6. Sza- 
hovlyevits Dusán. A dij-lekézesnél következők 
nyerték a dijakat: 1. Scherer Dezső 2. .Scherer 
Olhmár 3. Pillaszanovils Antal 4- Eckert István
5. Alföldy Imre 6. Csihás Antal 7. Állaga Leó 
8. Erii János.

Eljegyzés. Sólymos Manó soproni mérnök 
leányát Ilonkát eljegyezte liichtor Hugó törők
becsei kereskedő.

Ev. reform, egyházmegyei közgyűlés Baján. 
Az alsóbaranya-bácsi ev. ref. egyházmegye ez 
évi közgyűlését Nt. Szabó Péter esperes és 
Nmélt. Cseh Ervin egyházmegyei főgondnok édes 
anyja elhalálozása folytán meg nem jelenhetvén 
Xgs. Kozma László orsz. képviselő s egyházmegyei 
világi tanácsbiró kettős elnökiele alatt f.hó23-án Ba
ján tartotta meg. Az ülés délelőtt 8 órakor isteni 
tisztelettel vette kezdetét, mely után a Ntiszl. Espe
res úr évi jelentésében megható szavakban ecsetelte 
azt a nagy veszteségei, mely országunkat felsé
ges királyné asszonyunk halálával sújtotta, mit a 
közgyűlés mely részvéttel tudomásul vevőn, hogy 
honfiúi mély fájdalmának kifejezést adjon, király
nénk emlékezetét jegyzőkönyvben határozza meg- 
örökiltetni. - Kiemelkedőbb tárgyai voltak még 
a közgyűlésnek az egyházmegye forrón .szerelőit 
főgondnokának s egyházi ügyei iránt oly melegen 
érdeklődő Nmélt. Cseh Ervin úrnak időközben 
horvál-szlavon-dalmát miniszterré történt kine- 
veztetése feletti öröm, valamint az a m egl íató 
lény, hogy Nliszl. Kármán I’ál torzsai lelkészt, a 
haza és az egyház terén töltött 50 évi hii szolgá
latának elismeréséül 0 felsége a koronás arany 
érdemkereszttel tüntette ki, mely tények szintén 
jegyzőkönyvben lettek megörökilve. Ezek után a 
közgyűlés áttért a folyó ügyek tárgyalására. 
Következeit a különféle bizottságok jelentése az 
egyházmegyét, egyes egyházakat, lelkészekéi és 
tanítókat közelebbről érdeklő ügyek megvitatása 
s sok tárgy lévén az ülésnek csak d. u. 2 órakor 
lelt vége. Ülés után a „Nemzeti Szálloda" dísz
termében rendezett társas ebéden jöttek össze 
az egyházmegye küldöttségének tagjai, hol tiszt. 
Szeles Áron helybeli lelkész meleg szavakban 
emlékezett meg a jelenlevőkről, hagy örömének 
adván kifejezési, hogy ismét nekünk jutott a sze
rencse az egyházmegye községeinek küldöttségét 
városunkban üdvözölhetni. I’ár órai vidám tár
salgás után egy küldöttség Nagys. Gaál Péter 
ural, az egyházmegye volt főgondnokát kereste 
fel, minekutána elváltak egymástól a vendégek, 
megőrizve szivükben egy kedves találkozás em
lékét. (0. Gy.)

Iskolai értesítés. .1 városi /i'ili/iii i iskola a 
tanulókat aug. 31-én, szept. 1-én és 2-án, na
ponta 8- II-ig délelőtt és 2- 4-ig délután fogja 
felvenni. Haján, 1899. aug. 25-én. Az igazgatóság.

Feljelentett választási elnök. E ezim alatt a 
„Bácskai Hírlap" múlt vasárnapi száma referál 
azon feljelentés sorsáról, melyei Sárdi János és 
társai Fölkor Gusztáv cist. r. lögymn. igazgató ellen, 
mint a múlt év deczcmber havában megejtett tör
vényhatósági bizottsági választások egyik elnöke 
ellen a polgárok választói joga ellen állítólag el
követett büntetendő cselekmény miatt a szabadkai 
kir. törvényszéknél folyamatba tettek. Ezen ügy
ben tudvalevőleg a szabadkai kir. törvényszék a 
további eljárást beszüntette, mely végzés ellen az 
idézett lap tudósítása szerint a panaszlók Dr. 
Gilnllier Aulai budapesti és llr. Nyiraly János 
bajai ügyvédek utján a szegedi kir. Ítélőtáblához 
felebbczlek. Ennek kapcsában a nevezett lap Sárdi 
János aláírásával egy Vajda Ödön zirez-cisterei r. 
apáthoz-intézett levelet közöl, melyben az illető 
Fölkér Gusztáv fögymnasiumi igazgaló áthelye
zését kéri a kir. törvényszék beszüntető végzésé 
daezára. Mi ezen ügyben egyelőre a puszta tények 
regisztrálására szorítkozunk, fenntartván vélemé
nyünk elmondásál arra az időre, midőn az illetékes 

fórum végérvényesen határozott, minthogy nem tart
juk helyen valónak a bíróságnál folyamaiban levő 
ügyek hírlapi szellőztetését és kommentárokkal való 
ismertetését.

A főtéri artézi kút mind nagyobb vizmenv 
nyiségel szolgáltat. Jelenleg perczenkénl 24 
liter kristálytiszta viz szökik fel a mélységből és 
biztosra vehető, hogy a munkálatok befejeztével a 
nyerendő vízmennyiség még bővebb lesz.

A bajai ev. reform, fi. osztályú elemi népis
kolában a beiralások szeptember hó 1—5. nap
jain délelőtt 8 -11-igs délután 2 4 óráig esz
közöltetnek.

Jeltelen sirhant. A Dr. Steinit: Tóbiás volt 
kir. albirónak emelendő sírkőre újabban adakoz
tak : özv. Juszticz Károlyné, Bardócz Sándor kir. 
járásbiró, B. V. 1—1 frtot.

A kormány a kis iparosokért. Hegedűs ke
reskedelmi ministor a czipész és csizmadia ipa
rosok helyzetének javítására egy árúbeszerzési 
és hitelszövetkezet alapítására 20(1(1 l'rl. segítsé
get utalványozót! nem Bajára, hanem Pa
pára. Mi pedig ezt azért Írjuk ide. hogy ligvel- 
meztessük iparosainkat eme elv igazságára : se
gíts magadon és az isten is megsegít. Mert I 
nem nagyon régen volt, midőn egy hasonló moz
galom véglegezése száljából összehívott értekezleten 
megjeleni minden meghívóit egyén, csak iparos \ 
egyetlen egy sem.

Minden újszülöttnek takarékkönyv. A belga 
Mons város minden ott született, gyermek javára | 
1 frankot lesz takarékpénztárba, a melyet a tu
lajdonosnak nagykorúságára adnak ki. Csakhogy 
a legtöbb szülő hozzá tesz az első frankhoz idő- j 
közőnkint bizonyos összeget, s úgy olt minden 
embernek mire felnő, van tökepénze. Elkelne 
mindenüti a takarékosságra ily módon is nevelni.

Kérelem. Kiváló szőlőkből kisebb fajgyűj
teményt óhajtok létesíteni. A kik - habár csak 
egy-két szálat is valamely jó szőlőfajtából j 
(különösen piros és fekete szagos fajtákat is ke
resek) átengedni hajlandók, tisztelettel kérem, 
legyenek szívesek erről engem mielőbb értesíteni, 
hogy az idei termést esetleg megtekinthessem. 
Baja, 899. Vili. 24. tisztelettel: Nagel Sándor.

Veszett macska. A Kis-Gsávoly és Katona vá
rosrészekben egy veszett macska 3 egyént meg
mart, kik gyógykezelés és védoltás czéljából Buda
pestre küldettek. Ez alkalomból a főkapitányság 
szigorú intézkedésekei léptetett életbe e városrészek
ben, melyeket ezélszerii volna a többi városrészekre 
is kitérj eszteni. hol a kóborló kutyák száma elég 
nagy.

Folyékony szénszav, dr. Raydt-féle, vegy
tiszta 10 és 20 kgos acél tartályokban a magyar
országi vezérképviselönél Darvas Józsefnél. Ilii 
dapest, Gyár-uteza 31. Bővebbet lapunk mai hir
detésében.

Guérin a párisi antiszemita vezér vára. Bi
zonyára a legérdekesebb ház most Párisban az 
antiszemita liga háza, melynek kapuját katonaság 
őrzi, hogy Guérin és 40 társa ne menekülhessen. 
z\ vízvezetéket és légszeszt a rendőrség lezáratta 
s minden érintkezést a házzal betiltott, hogy viz 
és élolemhiány miatt megadják magukat. Guérin 
és társai a rendőrség többszöri felszólítására sem 
adta meg magát, hanem a házat jól el torlaszolva 
a legvégsőkig megvédi s támadás esetén légbc- 
röpiti. A „Budapest" képes pol. napilap augusz
tus 22. számában eredeti képben mutatja be ezt 
a házal s Guérin arczképét. Különös gonddal s 
a legjobb művészek rajzolják a „Budapest" ké
peit, a legújabb eseményeket és ismeretterjesztő 
dolgokul Ilii képben állítják az olvasó elé. Vasár
napi humoros képeit Homicskó A. hazánk leg
ügyesebb karrikalurarajzolója készíti, szóval min
denben oda törekszik, hogy olvasóinak igényeit 
teljesen kielégítse. Előfizetési ára egy évre 12 
frl, félévre 6 forint, negyedévre 3 frt, 1 hóra 
egy forint. Előfizetni lehel a kiadóhivatalban Bu
dapest, IV., Sarkantyus-u. 3.. valamiül minden 
könyv- és papirkereskedésben. Egyes példányon
ként kapható mindenütt 4 krért.

Budapesti levél.
A századvég legnagyobb sikerei a villamosság 

korszakalkotó találmányának értékesítésében nyernek ki
fejezést. A villamvilágitás, a villamos közlekedés, a vil
lamos hajtő-erő a gyáripar és gazdasági gépek üzemben 
tartására, rendkívül előnyöket nyújtanak minden tekin
tetben. A fővárosban a villamos vasút forgalma megkez
désének tiz éves jubileuma augusztus elején volt : a vil
lamos vasutat követte nem sokára a villamvilágitás, majd 
az erőhajtás alkalmazása is. ugv, hogy most már alig 
van nagyobb köz-, sőt magánépület, sőt gyár-, vagy 
ipartelep, hol nem a villamosság szolgáltatja a világítást 
vagy erő-hajtást s a villamos vasút keresztül-kasul szeli 
a fővárost és kellemes összeköttetést biztosit a szomszé
dos nyaridótelepekkel és falvakkal. Mindezek előállításá
nak érdemo leginkább a Siemens és Halske ezégot illeti, 
mely világhírű ezen a téren s hazánkban igen sok he
lyen rendezte be a villamvilágit ást is, a legfényesebb 
sikerrel, mi az általános bizalmat elnyerve, hódította meg 
egymás után a közvéleményt mindenütt a villamosság 
alkalmazásának. A Siemens és Halske ezég telepe Buda
pesten. Kerepesi-ut 21. sz. a. tervezeteket és költségve
téseket kívánatra díjmentesen készít és küld.

..A magyar aszfaltbányák gazdagsága4- czimmel igen 
érdekes közlemény jelent meg Gonda Béla jelesen szer
kesztett ...Műszaki Hetilap,.-jában, mely bizonyára érdekli 
t. olvasóinkat is, tehát átvesszük a következőkben: „A 
magyar királyi földtani intézet a biharmegyei aszfaltbá
nyákat beható vizsgálat tárgyává tette s a kiküldött fő- 
bánvatanácsos és bányafőgeológus kimerítő tanulmányá
ból következő közérdekű adatokat vesszük : A „Magyar 
aszfalt részvénytársaság" bányái l’első-Alsó-Derna és 
Bodonos község határában fekszenek, a hol az aszfalt 
előfordulás eddig csak részben van feltárva. A feltárt 
terület en mintegy 105 millió métermázsa aszfaltanyag 
van megállapítva, melylyel mintegy 381 négyszögmé
ternyi terület volna aszfaltburkolattal ellátható. Mély fú
rásokkal konstatáltatok, hogy a fentieken kívül még át
lag 6’5 méter vastag rétegű előfordulás van, mely egye
lőre számszerűleg ki nem fejezhető, de a fenti mennyi
séget minden esetre túl haladja. A „Hazai aszfaltipar 
részvénytársaság" bányái Tataros község északkeleti ré
szén fekszenek s azokban átlag 2'5 méter vastag rétegben 
mintegy 75 millió métermázsa nyers aszfaltanyag állami 
rendelkezésre, mivel mintegy 270 millió négyszögmé
ternyi terület volna aszfalttal burkolható. A mély fúrások 
eredménye itt is az, hogy ezenkívül még kiszámíthatat
lan mennyiség van a mélyekben mintegy 26 méternyire 
fekvő rétegekben. Ezen két hazai vállalat bányáiban 
mintegy 651 millió négyszögmétomyi terület aszfaltozá
sához szükségelt anyag ven már feltárva s ha tekin- 
tetbo vesszük, hogy Budapest .ő- és székváros összes 
utczaterülete mintegy 3 1 2 millió métert tesz ki, - fo
galmat alkothatunk magunknak ezen bányák rendkívüli 
gazdagságáról.

Ritka szép ünnepély folyt le a napokban a fővá
rosban. Schulek Sándor mükéses mester, kinek a Király- 
utcza 3. szám alatt van gazdagon felszerelt üzlete, 
augusztus 24-én ünnepelte üzlete fennállásának 30-ik év
fordulóját. Napjainkban, midőn az inszolid vállalko
zások és tisztességtelen verseny üzletek csak rövid fenn
állásra vannak számítva, hogy a közönség gyors kizsák
mányolása után csakhamar megszűnjenek, kétszeresen 
örvendetes ezen régi jó hírnevű ezég 30 éves fennállásá
ról tudomást venni, mely folytonos virágzását Schulek 
Sándor ritka becsületességül, szolid kiszolgálásának kö
szöni ; mert ő, mint kitűnő szakember, mindig csak oly 
árut szolgáltat ki megrendelőinek, melyről személyesen 
meg van győződve, hogy teljesen jó és minden követel
ménynek megfelel. Ez a lelkiismeretessége és becsüle
tessége általánosan ismeretes s ez tette méltóvá a nagy
közönség és polgártársai bizalmára és tiszteletére, vala
mint a számos kitüntetésre, melyeket mindazon kiállítá
son nyert, a melyben részt vett.

A kávé-hamisitványokról érdekes tudni azt, hogy 
a külföldről, de különösen Csehországból igen sok kávé- 
hamisitvány jut mint valódi kávé forgalomba ; azért igen 
tanácsos a kávénak megrendelését teljesen megbízható 
czégnél eszközölni. Ilyen Németh Viktor füszerkereskedö 
Budapesten, József-körut 44. sz. a. ki értesítésében a 
szolid kereskedő őszinteségével jelenti ki, hogy oly hang
zatos kávé-neveket nem akar árlapjára jegyezni, melyek 
származását konstatálni sóim sem lehet. Így pl. a Kuba- 
kávé a hasonnevű szigetről már egyáltalán nem jön 
Európába, mert annak kevés termését Amerika fogyasztja 
el ; mégis minden zöld kávé kuba elnevezést kap. 
Németh Viktor ajánlja a mostani alacsony kávé-árak fel- 

1 használását megrendelésre, mert az áremelkedés be fog 
, következni. Különösen ajánl kombinált postacsomagot, 
■ melyet bárhova bérmentve, utánvéttel vagy a pénz előle- 

ges beküldése ellenében szállít, Például : a legjobb ve- 
gyiték : 1 és fél kg. jávakávé, 1 és fél kg. afr. mocca- 
kávé és 1 és fél kg. gyöngykávé, összesen 6 frt 28 kr. 
Részletes árjegyzékét kívánatra bérmentve megküldi.

A háztartásban igen fontos czikk szállítási vállalat 
lépett legközelebb életbe Budapesten. Zinhober testvérek 
(IX., Mester-utcza 33.) városszerte előnyösen ismert nagy- 
hentes-ezóg rendezett be zsirszállitó vállalatot s a legki
tűnőbb disznózsírt szállítják kilónkint 51 krért, vagy az 
esetleges napi árfolyam legalacsonyabb áraival. Az edé
nyek 10 és 20 kilós pléhdobozok, melyek igen czélszerü. 
könnyű faládácskákba Indyezve szállíttatnak a vidékre, 
15 krajezár csomagolási költséggel. E vállalat igen jó 
szolgálatot van hivatva teljesíteni a háztartás e fontos 
czikkének tiszta egészséges minőségben való szállításá
val, minek garanczíáját képezi a ezég fővárosszerte is
mert jó hirnevo. Egy tiz kilós mennyiség próbamegren- 
delése mindenkit meggyőződtől arról, hogy egy valóban 
szolid vállalat igen előnyös kiszolgáltatásában részesült.

10682. szám, 
■"tkv.'aöö.-

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. jbrság mint tkvi. hatóság részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint dr. Lemberger Ármin 
ügyvéd által képviselt özv. Kukula Józsefné Preusz Joztda 
végrehajtató javára Wagner Márton végrehajtást szenve
dett ellen az árverés 100 frt tőkekövetelés, 20 frt 80 kr 
eddigi megállapított 8 frt 65 kr. ezúttal és még felmerü
lendő költségeknek kielégítése végeit az 1881. évi LX. 
tcz. 144. és 146. §-ai értelmében a szabadkai kir. tör
vényszék területén levő a garai 1888. sz. tjkvben A. I. 
1. ser. 59. hrsz. 49. ö. i. sz. Wagnt'r Márton és neje 
Kiing Gertrud nevén álló, az 1881. LX. t.-cz. 156. §-a d. 
pontja értelmében egészben elárverezendő ház és hozzá 
terlozó beltelekre 407 forint kikiáltási árban ezennel 
elrendeltetik éá annak a Gara községházánál leendő 
megtartására az 1899. október 19-ie napjának d. n. 3 órája 
kitüzelik, mely alkalommal a jelzett ingatlan a kikiáltási 
áron alul is eladajni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 “ o-át kész
pénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldöttnek 
átadni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben 
és pétiig az első részletet az árverés jogerői...... melkedé-
sétöl számított 30 nap, a másodikat 60 nap, a harma
dikat 90 nap idatt az árverés napjától számitolt 5 0 0 ka
matokkal együtt a bajai m. kir. adóhivatalba lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
A részletes árverési feltételek a hivatalos tűnik 

idatt a tkvi. halóság irattárában és Gara község
házánál megtekinthetők.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Baján. 1899. évi augusztus hó 10-ik napján.

Bardócz Sándor
kir. jbiró.



augusztus 27.
BAJAI HÍRLAP.

361. szám.
1899.

A Bajai takarékpénztár fő
téri bérházában egy 4 szobás 
emeleti lakosztály kiadó.

■*£>  "rff ” ~~ «c",
9388. szám.

tkv. 899.
Vissz árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság részé
ről közhitté tétetik. miszerint lho« István. - mjenek Elek 
Sára és Kovács Erzsébet elleni végrehajtást ugy 
vái-s Erzsébet kérelme folytál! Nosztanyl János kes.-.l.■íme
vevő ellen, minek kárára és veszélyére az árverés ... 
frt. 10 kr. tőke követelés, 14 frt lő kr. eddig maga lap - 
tett ti frt. ezúttal és még felmerülendő költségeknek k 
elépítés végett az 1881. évi l.X. t.-ez. 144. es ’■ !,!An 
értelmében a szabadkai kir. törvényszék területen levet 
szoromlei 327. sz. Ijkvben A. 1. sorsz. (918 -&Hl.> hr. a. 
329. tti. ö. i. sz. luiz és hozza tallózó belietekre I... Itt. 
kikiáltási árban ezennel elrendeltetik és '* s‘?':
romló községházánál leendő megtartására az 1899. év 
szeptember hó 13-ik napjának d. e. 10 órája kitüzetik inéit 
alkalommal a jelzett ingatlan a -kikiáltási áron nini is 
eladatni fog.

11.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó « ISS1. ,-vi l.X t.-ez. 

102. S-n értelmében ez.mnol közhirr-' teszi, hogy n '■■■ - 
tmi-i kir. iúrásl.iróság 1899. évi 2'.u. s'emu végzésé Kő
vetkezőiben ügyvéti Aliul képviselt Rocltlrtz Todor javnim 
Rótll Ignácz ellen l ile frt 14 kr. - jár. érőjéig -■ ■'>
ápril l”. -•lí-.ul l..ganatositolt kielégítési vegrohlijlns utján 
1,(foglalt és 412 frt HU krra becsült követkéz.t ingóságok, 

in. bútor sitt. nyilvános árverésen óladéinak.
Mely árverésnek a l'.-almási kir. járásbíróság 1899.

évi V 2ö0. számú végzése folytán 1318 Irt 14 kr tő
kekövetelés. ennek 18111. évi október hó 25-ik napjától 
jár.', ti »» kamatai, >»<>■■> vAlló díj >'s «*<hg  összesen 
40 frt. 90 krltan biróilag már megállapított költségek 
erejéig Almáson alperes lakásán leendő ,eszközlésére 
1899. évi szeptember hó 4-ik napjának délelőtti 9 órája ha
táridőül kitüzetik és althoz a venni szándékozók oly 
.... gjegvzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi l.X. t.-ez 107. és 108. §-a értelmében kész
pénz fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükségeseién 
bersármi alul is ol fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer
tek volna, ezen árverés az 1881. évi l.X. t.-ez. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Almáson 1899, évi aug. hó 15-ik napján.

Pogány Antal,
kir. bírósági végrehajtó.

£e Sriffon
valódi franczia

szivarflapapir és hüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

SXx)

Egy jó házból való fiú

tanulóul
i

felvétetik.
Bővebb értesítést ad e lap kiadó

hivatala.

Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyek.
Főnyeremény: 50.000 korona

értékben
és lobi), kisebb nagyobb nyeremény, összesen

1006 nyeremény 100.000 korona értékben.

Vegytiszta, természetes.

FOLYÉKONY
(GO?)

Dr. Raydt szénsavipar 
részv.-társaság gyártmánya.

Gyártelepek:

Eyach, Stuttgart, Berlin, 
München, Zürich, Bécs.

Könnyű 10 és 20 klgmos aczél tartályokban. Vezér- 
képviselöseg es állandó nagy raktár Magyarország 

és keleti tartományok részére :

Darvas József
Budapest. Gyár-utcza 31.

Telefon 11 80. Telefon 11 80.
Viszont eladók egyes megyékre 

kerestetnek.

Egy sorsjegy ára 20 krajezár.
Az összes nyereményeket kívánatra 20" o levonással azonnal kész

pénzben beváltja Budapesten: a „Hermes" Magyar Általános Váltó
üzlet Részvénytársaság, V.. Dorottya-utcza 8., vagy Szegeden: a Szeged 

Kereskedelmi és Iparbank.
Ezen pénzintézetek a nyerő kívánságára készek az 

50.000 korona értékű főnyereményt 
egy fiasonértéílü szegedi mintaszerűen be-
rendezett tanyai gazdasággal is becserélni.
Húzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján, 1899. 

szept. 10-én este 6 órakor.
Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóüzletekben, az összes dohánytözs- 

dékben és egyébb elárusító helyeken.
Viszontelárusitók forduljanak

a Bács-Bodrogh megyei főelárusitóhoz

Jffunetz JTcór szabadfiai czégüez.
......... ... .M'V’,"ZZ*O14Z«4O> .......... ’wl*'  — s^»4z>- ».'j >.o..oo*»z.o
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->' divat-, illatszer- és kerékpár raktára BAJÁN.

Raktáron tartok állandóan 
valódi angol TBia 

és legjobbnak elismert gyártmányú női-, 
férfi- és gyermek gépeket a legjutányosabb 
árban és a legelőnyösebb részletfizetések 
mellett.

Jiitfg"’ Javítások gyorsan és jutányosán 
eszközöltetnek.

(W Mindennemű kerékpár fel
szerelések raktáron tartatnak. “SM1

Ajánlom továbbá dúsan felszerelt divat
os toilette különlegességeimet. Illatszerek, 
keztyük, kezdett hímzések, hímző pamutok, 
selymek legnagyobb választékban.

Nap- és esernyők legnagyobb gyári raktára.
Az idei saisonban bármily gyártmányú gépek

I <‘ íi.j n I sí n y o n sí h h a r b a n k a p Ii a t ó k. TSB®
1!^ Ingyenes oktatás a kerékpározásban. '9B11
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k Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


